

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE LA SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, o enviándolo en metálico, libranza ó sellos de correo á la Administracion, calle del Rubio, número 23, que no servirá la que no esté pagada.

Madrid 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVIII. NUM. 2835 DE LA MAÑANA

MADRID, SABADO 4 DE NOVIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION

La Gaceta de ayer, segun habiamos anunciado, publica los reales decretos siguientes:

Nombrando oficial de la clase de terceros del ministerio de la Gobernacion, á D. Silvestre Collar y Bueren.

Nombrando oficial de la clase de cuartos del ministerio de la Gobernacion á D. Eugenio Alonso y Sanjurjo.

Nombrando inspector primero de correos, á D. Manuel Gonzalo Saravia, cesante del mismo destino.

Admitiendo la dimision que ha presentado D. Juan Piñan del destino de oficial de la clase de terceros del ministerio de la Gobernacion.

Por el ministerio de Fomento se ha dirigido la siguiente real orden á los gobernadores de provincia:

«Teniendo entendido que en varios paises del Norte se ha desarrollado entre el ganado vacuno una grave enfermedad, cuyos caracteres ignora hasta el presente el gobierno de S. M., pero que pudiera acarrear graves males á la riqueza agrícola y pecuaria en el caso de propagarse en el reino y no acudir oportunamente con los medios preventivos que en tales casos se requieren, S. M. la Reina se ha servido disponer que se encargue á los gobernadores de la mas esquisita vigilancia sobre el particular, adoptando todas las disposiciones que consideren acertadas, ya para evitar la importacion de reses ó despojos que infundan sospecha, ya para evitar los animales que se consideren invadidos de la aludida enfermedad ó de otra cualquiera calificada de contagio a, observando las reglas que están recomendadas por reales órdenes de 21 de febrero de 1845 y 2 de agosto de 1848. El celo comisionado régio para la inspeccion de la agricultura de la provincia de Navarra, deseando contribuir á la traeste suceso y evitar los males que pudiera ocasionar, ha indicado la conveniencia de que, sin perjuicio de inquirir cuantas noticias sean dables acerca de la enfermedad, se prohiba la importacion de reses vacunas y cueros por los puertos del mar Cantábrico y que se sujete á previo reconocimiento y observacion lo de cualquiera otra procedencia; mas á reserva de disponer lo que acerca de estos particular se estime conducente, los gobernadores obrarán con arreglo á las

circunstancias de la provincia de su digno mando, asesorándose de la junta de Sanidad, de la de Agricultura y de cualesquiera otras corporaciones que coninderen oportuno, dando inmediato aviso de cuanto ocurra, y teniendo presente, caso necesario, el informe que en circunstancias análogas emitió la escuela superior de Veterinaria el 21 de agosto de 1848 y fué circulado por real orden de 12 de setiembre del mismo año.»

Por real orden que ayer publicó la Gaceta, la caja general de Ultramar establecida en esta corte se constituirá en comandancia central de los depósitos de bandera y caja general de los ejércitos de Ultramar. Dicha dependencia reunirá el mando superior de los referidos depósitos, la caja general en sus relaciones con los mismos y demás atenciones para que en la actualidad se halla constituido, y las comisiones de construccion de vestuario á que haya lugar para los mencionados ejércitos y su reemplazo en la Península, cuyo objeto se formará sobre su base una junta análoga á la que existe en la capitania general de Castilla la Nueva, que por consecuencia quedará disuelta. Por la misma real orden se suprimen los depósitos de Madrid y Gijón, sustituyéndose por banderines fijos, á las órdenes el primero de la comandancia central, y dependiente el segundo del depósito de Santander, en los mismos términos que continuará el banderín de Palma del de Barcelona. Quedan igualmente suprimidos los demás banderines permanentes, sustituyéndose con los móviles que distacarán oportunamente los depósitos y estará á cargo de un coronel; constará de un segundo jefe interventor de la clase de teniente coronel y un depositario de la de Capitan con el personal auxiliar existente.

Los telegramas oficiales recibidos en Madrid, anuncian que anteayer llovió en Oviedo y Pamplona.

Segun habiamos anunciado, en el Diario de Avisos de ayer aparece la siguiente comunicacion del señor alcalde corregidor de esta capital:

«La junta de gobierno del cuerpo colegiado de caballeros hijos-dalgos de esta corte, ha acordado destinar la cantidad de 6 000 reales al socorro de tres huérfanas y otras tantas viudas naturales de esta poblacion, que por haber fallecido sus padres y maridos de la enfermedad epidémica reinante, hayan quedado en absoluta pobreza, encomendándome la honrosa mision de proponerle las personas que conceptúe mas merecedoras de esta gracia. Y con el fin de llenar cumplidamente tan delicada mision, he acordado hacer publico este rasgo de desprendimiento y caridad por medio del presente, á fin de que las personas que se crean con derecho á los mencionados donativos, presenten en este corregimiento las instancias correspondientes de los documentos que acrediten reunir las cualidades que se exigen para aspirar al citado beneficio.»

El director del periódico irlandés Irish People ha acudido á los tribunales, acusando al jefe de policía Mr. Strange y al lord lugar-teniente de Irlanda, del delito de allanamiento de morada. Sabido es que la policía penetró por los balcones en la redaccion de dicho periódico, por suponer que era uno de los focos de la conspiracion fenianista.

Segun hemos oido, ha muerto en Sevilla el coronel de la guardia civil de aquella provincia.

Se ha dispuesto ya, como hemos anunciado, que en el uniforme del cuerpo de la administracion militar se hagan las modificaciones siguientes:

El sable de tirantes quedará abolido por completo, reemplazándose por una espada de ceñir, segun un modelo ya presentado, la cual llevarán pendiente de tahali de paño azul liso los oficiales y jefes, conservando los intendentes para la casaca el que tienen y sus actuales espadas. La gorra-ros servirá solo para campaña, sustituyéndose con una de paño azul cilíndrica de siete á ocho centímetros de altura, con corona de plata bordada en su frente y las divisas del empleo en su parte inferior, siendo la visera rectangular de charol negro. Se declara obligatorio para diario el uso del chaleco azul en invierno y el blanco en verano, con siete botones pequeños del cuerpo, y corbata de seda negra mate, llevando desabrochada la levita; y el pantalón tendrá vivo grana en la costura exterior.

Este traje sin espada será, como queda indicado, el de diario, aun para presentaciones ordinarias á todos los jefes y autoridades, excepto la primera vez que

lo verifiquen á estos, que lo harán con levita abrochada, espada, sombrero y pantalón de galon, que constituyen el traje de gala, debiendo usarse en los mismos dias y actos que el ejército y siempre que lo disponga autoridad competente. El abrigo será de paño azul, de la hechura y forma adoptadas para el cuerpo de Estado Mayor é infantería del ejército, con doble solapa y cinco botones grandes del cuerpo en cada lado y dos en el ajustador de la cintura, con forros de seda ó lana negra, lisa precisamente, y sin hombreras. El guante de los intendentes será de cabritilla, blanco, y de algodón para las demás clases; pero para montar todos los usarán de castor blanco. En este servicio se llevará para diario levita abierta, debiendo solo abrocharse y ceñir espada cuando se acompañe á algun jefe superior, así como en marchas ó operaciones. Los que manden fuerzas de obreiros, en el caso escepcional de tener que presentarse en público á su frente, llevarán abrochada la levita y usarán la gorra-ros de campaña, sin cambiar el color de su pantalón ni ninguna otra prenda de su uniforme. El abrigo, en fin, de los alumnos será como el de los oficiales, y el pantalón con vivo, sin variar en lo demás su actual uniforme ni modo de usarlo.

El gobierno francés ha contestado á la nota del ministro de Negocios extranjeros de los Estados Unidos sobre la ocupacion de Méjico por tropas del vecino imperio, defendiendo el derecho que tienen las naciones á pedir auxilio á sus aliados cuando lo necesitan.

El conocido escritor francés Mr. Beulé, notable por sus trabajos sobre bellas artes, partirá en breve para Roma con objeto de reunir nuevos materiales para su Historia de arte romano.

Un periódico que se publicaba en los Ducados dano alemanes, ha sido confiscado, con todo su material de prensa, papel, etc., por haberse burlado del presidente del Consejo de ministros prusiano Mr. de Bismark. Los redactores se han librado de la prision, ofreciendo no volver á escribir en la prensa política.

El bandido Ramon Sellés, que dió lugar con sus declaraciones á la notable causa que se instruye en Novelda, y por

cuyas declaraciones, segun en tiempo oportuno dijimos, se habian descubierto un gran número de crímenes, se ha ahorcado en el calabozo en que estaba preso, habiéndose valido para consumar el hecho de su misma faja, que ató á la reja de la prision.

Este acontecimiento ha causado profunda sensacion en Novelda, y se hacian en esta ciudad muchos comentarios, que por su gravedad no se atreve á consignar quien nos comunica la noticia.

En una conversacion habida entre el Papa y el abogado italiano Sr. Boggio, conversacion revelada al público por este último, Pio IX dijo lo siguiente sobre la ocupacion francesa:

«¿Sabéis desde cuánto tiempo há le he dejado dueño de retirar sus tropas? Hoy hace siete años que le escribí que podia llamarlas cuando quisiera de Roma y de Civitta-Vecchia; hoy hace siete años que le dije que no debia tomarse el trabajo ni el cuidado por mí; que la proteccion de la Providencia me bastaba. Pero él no se ha movido desde que al principio de enero de 1859 Napoleon III dijo al embaajador de Austria que tenia en Italia un pequeño Estado, para cuya garantia era necesaria a presencia de dos ejércitos extranjeros, y que esto podia de un momento á otro ser causa de una conflagracion general; escribí desde luego dos cartas, una al emperador de Austria y la otra al de los franceses, diciéndoles que no queria absolutamente ser causa de conflictos ni de la efusion de sangre; que podia llamar á sus tropas, y que yo me acogeria á la proteccion de Dios.»

La directora de la escuela normal de maestras de Alhacete ha sido declarada cesante para faltar á su puesto durante la epidemia, y parece que tambien se ha declarado cesante á una maestra y un maestro.

Muy en breve verá la luz pública la Balanza del Comercio exterior de España con las potencias extranjeras y posesiones de Ultramar. La redaccion de este importante documento oficial, que requiere suma precision y exactitud en sus datos y sobre todo grandes conocimientos en el ramo de Estadística, no desmerecerá de los trabajos de idéntica naturaleza, que hace algunos años, con tanta aceptación, vienen publicándose por la direccion general de Aduanas y aranceles.

cion que sentia en su pecho; pero dominaba valerosamente su debilidad y continuaba la frase con una sonrisa que contrastaba singularmente con las lágrimas de que estaban llenos sus ojos.

A pesar de su dolor y de su postracion, Cecilia se apercibia del valor del jóven oficial. Dos ó tres veces, viendo á Enrique á punto de sucumbir, reforzaba de pronto su voz y luchaba victoriosamente con su emocio, Cecilia no pudo evitar el recompensarle con una mirada, al par que con una insensible presion de su brazo sobre el del jóven oficial.

Algunos minutos bastaron á los jóvenes para reunirse á los niños y al aya. Esta compañía volvió alguna calma y seguridad á la jóven. La fisonomia estaba menos inquieta. Habló con los niños, y sus ojos, que hasta entonces habia tenido obstinadamente cerrados de los de Burtell, se fijaron mar de una vez en el semblante inquieto del jóven oficial.

Montaron en el carruaje. Cecilia, quejándose de una violenta jaqueca, apoyó la cabeza en la capota del coche y permaneció así durante todo el camino.

De tiempo en tiempo, cuando creia ocupada la atención de Burtell en otro lado, le miraba disimuladamente; pero cuando él volvía la cabeza, recobraba ella lijeramente su primera posicion.

El trayecto de Ghisawari á Pultaghari fué muy triste.

Fatigados por el largo paseo, los niños dormian, uno sobre las rodillas de Burtell, y el otro en los brazos del aya. Esta estaba medio dormida. Enrique se devanaba el cerebro para explicarse la conducta de miss Tyldey y por adivinar cuál era el invencible obstáculo que se oponia á su unión. Cecilia lloraba en silencio. Al llegar á cierta distancia de Pultaghari, hizo un esfuerzo sobre sí misma, enjugó sus ojos enrojecidos por el llanto y habló de cosas diferentes.

Cuando entraron en el patio, lanzó sobre Burtell una indefinible mirada. Despues, á bajar del carruaje, conservó algunos momentos la mano de Enrique entre sus suyas, y la apretó con un brusco é impetuoso movimiento, antes de dejarla caer.

—Adios, Mr. Enrique, dijo al jóven abandonándole para subir á su cuarto.

Habia tal expresion en este adios y en la mirada que le acompañaba, que Burtell quedó turbado. Al subir al cuarto de Tarlesby, encontró en el vestíbulo á Ca-

rolina que le preguntó por las novedades de su escursion. En el momento en que se disponia á responder, la doncella de miss Tyldey se aproximó á Carolina y la dijo en tono muy bajo algunas palabras Carolina siguió precipitadamente á la sirvienta que la condujo hacia la habitacion de miss Tyldey.

Cecilia no pareció á la comida que tenia lugar en la habitacion de Tarlesby, cuya salud se restablecia rápidamente.

—Mi hermana está algo indispueta, respondió Carolina á las preguntas de su marido. No está acostumbrada á salir al sol, y la escursion de este mediodia la ha fatigado. No será nada.

A la mañana siguiente y en los tres dias inmediatos tampoco pareció.

El pobre Enrique vivía sobre ascuas. Apenas se atrevia á preguntar á mistress Tarlesby. Esta tampoco le daban respuestas evasivas en un tono tan frio unas veces y tan afectuoso en otras, que Burtell no sabia cómo interpretarlas.

Al cuarto dia Enrique, que no podia estar quieto y que recurría á la casa como un alma en pena, creyó apercibir que se hacian preparativos de viaje. Se puso á observar. Otras muchas circunstancias le probaron que su observacion era fundada. Pronto se convenció que era miss Tyldey la que debía partir.

Esta vez no pudo dominar su inquietud. Corrió á buscar á mistress Tarlesby á la que encontró en el comedor.

—Señora, la dijo con voz temblorosa, ¿es cierto que vuestra hermana está á punto de abandonar á Pultaghari?

Mistress Tarlesby dudó un momento.

—En efecto, caballero, respondió.

—¿Está ya restablecida?

—Está bastante mejor!

—¿Y no nos concederá por más tiempo el honor de su compañía?

—No... no lo espero.

—¿Al menos podré verla antes de partir?

—Si consiente... desde luego... pero...

—¿Pero?

—Creo que su salud no la permite recibir á nadie.

—¿Está próxima su marcha?

—Sí!

—Por favor, quedaos aun, dijo Burtell deteniendo á mistress Tarlesby, que procuraba largarse. Se diria que estabais incomodada conmigo.

—No, Mr. Burtell, no, os lo juro... Estoy muy triste por la partida de mi hermana; pero es todo.

Entre tanto Cecilia y su hermana se ocupaban de Tarlesby, cuya herida se habia vuelto á abrir y sufría cruelmente, aunque disimulaba todo lo posible por no alarmar á su pobre esposa.

Pasadas dos horas los diversos destacamentos estaban de vuelta. A pesar de sus pesquisas no habian podido encontrar á los dacots y volvian sin ningun prisionero. Interrogaron al que los cipayos habian cogido bajo la galeria, pero no pudieron obtener ningun indicio. Se le reunió á sus camaradas, y los cuatro, bajo buena guarda, quedaron en Pultaghari hasta el dia que los cipayos los llevasen á Agra y los pusieran en manos del juez. Encontraron tambien en el jardín un dacot gravemente herido; era el que se habia batido con Burtell. El desgraciado habia recibido una estocada en el bajo vientre y debia sufrir de un modo horrible. Murió al dia siguiente.

A pesar de su estado de sufrimiento, Tarlesby hizo que los oficiales y el sargento fuesen á su habitacion y les dió cordialmente las gracias por sus socorros. Al viejo sargento se le prostraron los codos y los regatos. Burtell le dio un magnífico par de pistolas que alian por lo menos 150 rupias. Cecilia comprendió que era por ella, por lo que Enrique recompensaba tan generosamente al viejo irlandés y con sus ojos húmedos dió gracias al teniente.

El resto de la noche y el dia siguiente pasaron sin novedad. Por temor de que los dacots estuviesen aun en las cercanias, Dolloway y el soubadhar hicieron algunas escursiones por los alrededores. Las noticias que recogieron les probaron que la banda de estos miserables habia tomado la direccion del reino de Ouda, refugio habitual de los dacots de los pindaris y de los hceels despues de sus expediciones.

Boghobutty Kisshunnarain vivía á diez y ocho millas de Pultaghari. Burtell partió con los cipayos para la residencia del baboo. Este último, mas prudente y mas entonado que el semindar, su padre, habia tomado ya sus precauciones para desembarazarse de aquel tesoro tan peligroso. Como Tarlesby le habia escrito desde Benares y Mizapoor, habia hecho venir de Allahabad joyeros y plateros á quienes vendió una buena parte de las alhajas. En cuanto al oro, se habia puesto de acuerdo con algunos

banqueros que le habian dado en cambio letras sobre diversas plazas.

El agente inglés encargado de la compra de algodón por cuenta de la compañía, le tomó en fin las tres cuartas partes de los gold mohurs y de las rupias.

En cuanto á Burtell, una vez cumplida su mision se apresuró á volver á Pultaghari.

Aunque la herida de Tarlesby no fuera tan grave como se creyó al principio, todavia ofrecia algun temor. Afortunadamente el escocés tenia una constitucion sana y robusta. Al cabo de tres dias estaba completamente fuera de peligro; pero le fué preciso abstenerse de los negocios por entonces, observar un régimen severo, hablar muy poco, ver la menos gente posible y guardar cama. Todas estas precauciones eran enojosas y difíciles, sobre todo para un hombre tan ocupado y tan activo como Tarlesby, pero se resignó valerosamente. Cuando su esposa estaba á su lado permanecia tranquilo; cuando se alejaba, estaba como niño del que se ausenta su madre, y buscaba veinte pretextos para hacerla volver. Cecilia y Burtell pasaban una parte de las noches en la galeria ó en la habitacion del enfermo. En esta era preciso leer ó trabajar y guardar un silencio absoluto para no fatigarle. En la galeria se podia hablar en voz baja. Estas misteriosas conversaciones eran muy dulces para Burtell y quizá tambien para Cecilia.

En las conversaciones de Cecilia y del jóven se producía un fenómeno muy singular. En vez de ganar en atrevimiento y poder mas explícitamente hacer sus declaraciones de amor, Enrique parecia haber retrocedido. No habia intentado continuar su primera conversacion con Cecilia, en el punto en que la habia interrumpido la noche de su llegada. Se hubiera dicho que empezaba un nuevo amor y que tomaba otro camino para llegar al corazón de Cecilia. Por su parte esta evitaba la ocasion de encontrarse sola con Burtell; pero cuando habia otra persona delante, permanecia junto á él. Mil pequeños indicios hubieran revelado á ojos menos perspicaces que los de Burtell, que la jóven participaba de su amor.

Sin embargo, este dudaba todavia. A veces una consoladora esperanza pasaba por su corazón; pero á veces tambien una palabra, una frase, una respuesta de Cecilia desvanecian todas sus espe-

El día 13 del corriente mes se abrirán de nuevo los salones de Capalinas, con algunos bailes de máscaras que pronto tenen estar muy concurridos y animados, despues de las mejoras de ornato y comodidad verificadas en el local.

Algunos propietarios importantes en pueblos de la provincia de Madrid que residen en esta corte nos ruegan llamemos la atención del señor ministro de Hacienda que tan propicio se muestra á atender las quejas razonables, sobre un inconveniente que parece tendría fácil remedio como sucede en algunas provincias. Es el caso que estos propietarios no tienen medio hábil de hacer el pago en los pueblos d'ndá radican sus propiedades, siguiéndoseles algunos perjuicios de no hacer el pago en Madrid como lo venian verificando. Del Sr. Alonso Martinez se prometen que dictará alguna disposicion para evitar estos inconvenientes.

Ha sido promovido al empleo de director subinspector de ingenieros de la clase de mariscal de campo, en la vacante ocurrida por fallecimiento de D. Francisco Martin del Yerro, que lo desempeñaba, el director subinspector de la clase de brigadier D. Antonio del Rivero y Trevilla; al empleo de director subinspector del cuerpo de la clase de brigadier, en la vacante que resulta por el ascenso del anterior, el coronel del mismo D. Juan Campuzano y Warnes; y al de coronel, en la vacante que produce el ascenso del Sr. Campuzano, el teniente coronel del propio cuerpo D. Salvador Melina y Hernandez, debiendo entrar en número el teniente coronel D. Carlos Berdugo y Tamayo, que es el mas antiguo de los escuderos.

Se ha concedido la encomienda de Isabel la Católica, al comisario de guerra de segunda clase D. Joaquin Baamonde y Villaverde.

Se ha resuelto que el inspector general de administracion militar D. Cayetano Preciado quede en situacion de reemplazo, con objeto de que pueda restablecer su salud, pudiendo tambien desde luego residir en Valencia.

Ha sido promovido á intendente de ejército, el que lo es de division con empleo personal de ejército D. Rafael Gonzalez Velasco de Mendicita, el cual irá destinado al distrito de Cataluña.

Ha obtenido su retiro D. Santiago Tapia Ruano y Moncada, teniente coronel de artilleria.

Anteayer juró el cargo de ministro del tribunal de Cuentas del Reino, el excelentísimo Sr. D. José Farinas, últimamente nombrado para este delicado puesto.

Además del acuerdo adoptado por el ayuntamiento de Sevilla para sustituir el nombre de la calle de la M r por el de García de Vinuesa, de que dimos ayer cuenta á nuestros lectores, la corporacion municipal de aquella gran ciudad ha resuelto erigir un magnífico mausoleo á la memoria del alcalde-corregidor, que tan bien ha sabido interpretar en todas ocasiones los despos de los sevillanos, y que tanto se ha desvelado por realizar las grandes mejoras que ha recibido Sevilla en estos últimos años. Tambien parece que se ha solicitado una pensión para la viuda del señor García de Vinuesa.

Se ha presentado á la empresa del teatro de Novedades un juguete cómico, original del joven escritor D. José María Rincon, titulado *Los vecinos del segundo*.

Ayer salió de Madrid para Nueva-York, donde va á ponerse al frente del periódico español *La Crónica*, el conocido publicista Sr. Ferrer de Couto, el cual ha conferenciado antes de su partida con algunos de los señores ministros.

La Epoca dice que está resuelto el nombramiento del señor duque de la Torre para presidente del Senado.

El gobierno no se ha ocupado aun de este asunto.

La Epoca indica que el ministerio se modificará despues de abiertas las Cortes.

Nada indica que pueda realizarse este anuncio. Todo cuanto se dice sobre disidencias en el seno del gabinete, es completamente falso.

El Español dice que es cosa acordada por el gobierno la dissolution de los comités.

El gobierno no se opondrá nunca á la existencia de comités electorales.

El Pabellón Nacional procura en su artículo de ayer hacer el último esfuerzo para conseguir que los moderados no vayan á las urnas, lo cual pide con mucha necesidad.

El ministro plenipotenciario de Chile en el Perú, luego que supo el acuerdo del gobierno español separando al señor Tavera, se apresuró á comunicárselo á su gobierno, el cual presentia que la destitucion del delegado de España llevaria tras sí nuevas cuestiones para el arreglo de las que ya habia dado por terminadas con el Sr. Tavera.

De la *Agencia Havas* recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Glasgow, 1.º Mr. Gladstone ha sido recibido con entusiasmo. En un discurso que ha pronunciado, ha declarado que la eleccion de lord Russell es una garan-

tía para la libertad, y ha elogiado el libre cambio.

Florenca, 2. Las elecciones para diputados á Cortes han tenido el resultado siguiente: Del partido moderado han sido electos 236 candidatos, de la izquierda constitucional 102, de la derecha clerical 9, dudosos 46.

Paris, 2. En el último balance del Banco, el numerario ha disminuido en 12 millones de francos, y los billetes en 20 millones 318; los valores en cartera han aumentado 42 millones 275.

Paris, 3. Han sido evidentemente exagerados los rumores esparcidos acerca de la insurreccion en Argelia. Si-Lala apareció el 19 de octubre por la parte del Sur con 2,000 jinetes y 1,400 infantes; pero tan luego como las tropas francesas se reunieron y tomaron algunas posiciones, el enemigo se ha batido en retirada, y se le perseguirá tan lejos como permita la estación.—(Monitor.)

Londres, 2. En el último balance del Banco de Inglaterra, el numerario ha aumentado 7,500 libras esterlinas. Los valores en cartera 140,900, y la reserva de billetes 73,700.

Nueva York, 26. El Congreso de los fenians ha reorganizado el fenianismo bajo la pauta de la republica americana, con su presidente, Consejo de ministros, Senado y Congreso.

El coronel Jhon Mahoney ha sido elegido presidente.

El gobierno central residirá en Nueva York.

Un corresponsal del «Herald» en Toronto, asegura que los fenians invadirán el Canadá.

El generalísimo Grant ha propuesto que el ejército regular se aumente hasta 75,000 hombres.

El oro está á 1 5 y el algodón á 59.

El conocido escritor político y oficial del ministerio de la Gobernacion D. Zacarías Casabal, que dimitió el cargo que ten dignamente ocupaba por haberse agravado el padecimiento que hace algunos meses está sufriendo, ha cedido en beneficio de los pobres de Madrid atacados del cólera la última paga que ha cobrado como oficial de secretaría.

Tan generosa conducta está muy en armonia con los sentimientos que tanto honran al Sr. Casabal, y que aparte de su mérito como escritor político y literario, le han granjeado el aprecio de todos cuantos le conocen.

El banquero Sr. Salamanca, que ha permanecido hasta ahora en Biarritz, pasó el miércoles por Palencia en un tren coress con direccion á Lisboa.

Un periódico dice que el día 13 del actual se cantará el *Te Deum* en Madrid. Por d' se haria no por mos confirmarse la noticia. No se sabe cuándo se cantará el *Te Deum* por la sencilla razon de que no se sabe cuándo cesará la enfermedad, aunque por el descenso que domina no es de esperar que se retarde mucho.

Todo lo que dice *El Español* sobre disidencias entre la autoridad civil y eclesiástica con este motivo carece de fundamento.

La reunion de senadores y diputados del partido moderado que está anunciada, se verificará á las doce de la mañana del día 3 en casa del señor duque de Vergara.

Por corresponder al día 1.º de noviembre, en el cual no salen á luz los periódicos franceses, no se han recibido hoy en Madrid estos diarios.

Por el gobierno de provincia de Barcelona se ha expedido una circular recomendando á todas las autoridades que ejerzan la mayor vigilancia sobre un italiano llamado Carlos Marciaj, que desde Rio Janeiro se ha dirigido á Europa y sobre quien recaen sospechas vivas de que trae el criminal intento de fabricar billetes falsos del Banco del Brasil.

Nos escriben de Jerez que ha llamado la atención general una especie de lluvia de cierta sustancia sumamente ténue, parecida á los filamentos del algodón, que desde una altura muy considerable flotaba sobre la ciudad, cayendo en no escasa abundancia en los tejados y calles.

Desde el día 13 del corriente comenzará á publicarse en Córdoba un nuevo diario político bajo el título de *El Gradual*. En el prospecto que hemos recibido ofrece ser liberal é independiente.

Varios periódicos dicen refiriéndose á la casa de la Habana que el capitán general de la isla de Cuba Sr. Dulce ha enviado su dimision al gobierno.

En medio de las grandes é importantes reformas que el gobierno ha planteado y piensa plantear en nuestras Antillas, no nos admiraria que no hallándose de acuerdo el capitán general de Cuba con el ministerio sobre algunas defensas, hubiera manifestado, cosa que no sabemos, que él desearia que fuera otro capitán general quien la llevase á cabo. Pero tenemos la seguridad completa de que si esto ha sucedido el gobierno no aceptará su dimision.

Dice *El Español* haber sabido por conducto fidedigno que var os amigos de la situacion se han acercado en Valencia á algunas personas del partido moderado

y progresista ofreciéndoles un puesto en la casa ó altura ministerial. No tenemos semejante noticia; pero de seguro, si algun amigo oficioso ha hecho particularmente y por sí y ante sí gestiones y convenos, no se podrá de aquí hacer cargo alguno al gobierno, que ni se mezcla ni tiene para qué mezclarse en la cuestion de elecciones, dejando á las influencias individuales el triunfo electoral.

La temperatura máxima de ayer á las nueve de la mañana, era de 17 grados en Alicante, y la mínima de 3 en Madrid. El cielo á la misma hora estaba lluvioso en Bilbao y Oviedo; cubierto ó nublado en la Coruña, Badajoz, Soria, Burgos, Madrid y Albacete, y despejado en los demás puntos.

La mar estaba rizada en la Coruña, Tarifa y Alicante, y tranquila en los demás puertos.

El resultado obtenido en la votacion del día 2 para la eleccion de un diputado provincial en Burgos, ha sido el siguiente: D. Julian de la Llera, 174 votos;

Segun despachos de Avila, en Arévalo anteayer, primer día de eleccion para diputado provincial, obtuvo D. F. uctuoso Montalvo, de union liberal, 132 votos sin oposicion. Para dos diputados en Piedrahita, los candidatos de union liberal D. Antonio Fernandez Mozo y don Plácido R. driguez Solís, 107 el primero y 104 el segundo. El candidato de oposicion D. Miguel Ramirez, 2 votos.

En Cuenca, en la seccion de Huete, votaron anteayer 19 electores 14 á D. Esteban de la Malla y 5 á D. Ramon Bardagi.

En Valladolid, en la seccion de Navarra á 1 Rey votaron dos electores á favor de D. Juan de M. ta Zorita. En la Mota del Marqués votaron 111 á favor de don Bernardo Real Alonso. En Tordesillas 126 de los que 125 votaron á D. Luis Alonso Marios y uno á D. Camilo Gallejo. En Valria la Buena 70 electores votaron á D. Pedro de las Moras Gil.

Anteayer se verificó una numerosa reunion de demócratas en el edificio de la fábrica Union Industrial, afueras de la puerta de Santa Barbara. En ella se acordó por unanimidad votar una candidatura para el comité central, en la que estén representadas las dos tendencias, individualista y socialista, que luchan desde hace algun tiempo en el seno del partido democrático.

Esta candidatura la componen los señores siguientes: D. Nicolás Maria Rivero.—D. Francisco Pi y Margall.—Don Estanislao Figueras.—D. José Cristóbal Sorni.—D. Eduardo Chao.—D. Nicolás Salmeron y Alonso.—D. Patricio Lozano.—D. Pablo Nougués.—D. José Guisasaola.—D. Tristan Medina.—D. Juan Sala.—D. Carlos Modesto Blanco.—D. Cán-

ranzas. A pesar de todo era dichoso. No conservaba recuerdo de haber pasado en toda su vida dias mejores que los que pasaba en Pultaghari.

Rayos de sol.

Mientras que el oficial desempeñaba una parte de las funciones que Tarlesby se tenia reservadas en la direccion de su indigoteria, Cecilia ree plazaba á su hermana en los asuntos de la casa y en el cuidado de los niños. Muchas veces, cuando por la noche los dos jóvenes sentados en la galería, se contaban los trabajos del día ó se consultaban para los del siguiente, Burtell se paraba en medio de una frase, quedándose pensativo.

«Si fuéramos casados no obrariamos de otro modo» se decía.

El mismo pensamiento asaltaba tambien sin duda á miss Tyldey, porque se ruborizaba y se apresuraba á romper el silencio. Esta conformidad de ideas parecia despertar sentimientos muy distintos en cada uno de los jóvenes. Burtell dirigia á Cecilia una mirada apasionada que irradiaba de amor y dicha; Cecilia, por el contrario, volvía la cabeza suspirando, y sus ojos se llenaban de lágrimas.

A pesar de estos súbitos accesos de tristeza inexplicable, Cecilia recobraba la salud con asombrosa rapidez.

Su tez se iba colorando, el círculo oscuro que rodeaba sus grandes ojos azules desaparecia por momentos. El apetito reaparecia y sus fuerzas se reparaban. Al cabo de ocho dias, miss Tarlesby se sentia capaz de dar muchas vueltas alrededor del jardin, que pocos dias antes casi no hubiera podido recorrer en toda su longitud.

En las mujeres, mas sensibles que nosotros en el corazon y en los nervios, las impresiones morales son mas poderosas, y su efecto físico, tanto en bien como en mal, se produce con mas fuerza y sobre todo con mas rapidez.

Un día Burtell y Cecilia hicieron juntos una excursion á Ghysawari, donde se encuentran ruinas é idolos indios muy curiosos. Por no estar sola con el joven oficial (aunque esto es admitido en las costumbres inglesas) miss Tyldey llevó en su carruaje á los dos niños y á su aya.

Despues de haber paseado algun tiempo en Ghysawari, Toby y Charley se quejaron de estar fatigados. Cecilia á quien un vago presentimiento parecia inquietar, quiso volver con ellos al carruaje. Pero cedió enseguida á las instancias de Burtell, y consintió en dar con él la vuelta á un collado que ocultaba las ruinas de una pagoda, mientras que miss Mac-Evans y los niños volvian en el coche.

Pronto Cecilia y Enrique se encontraron solos en la campiña. Los dos esta van vivamente conmovidos, pero disimulaban su emocion y hablaban con aparente ingenuidad.

Al cabo de algunos minutos, los dos jóvenes encontraron á una vieja europea, viuda sin duda de algun soldado, que recogia leña para su hogar.

Esta mujer, vestida con pobres harapos y encorbada bajo el peso de su faz, tenia el aspecto mas miserable.

Burtell sacó su bolsa y puso un puñado de rupias en la mano de la pobre mujer.

«¡Qué pródigo sois! murmuró Cecilia con esa inflexion de voz que convierte una censura en una lisonja.

«Soy tan dichoso hoy, que quisiera que todo el mundo lo fuera alrededor de mí, respondió Burtell opriéndome involuntariamente el brazo de Cecilia.

Esta se ruborizó, y bajó precipitadamente los ojos.

«¡Que Dios bendiga á vuestro honor! dijo la vieja con alegre reconocimiento. ¡Que Dios bendiga á vos y á vuestra linda esposa! Bien se ve que sois igualmente buenos el uno y el otro.

«Tomad, buena mujer, dijo Enrique dándole lo que quedaba en la bolsa. Rogad á Dios para que las palabras que acabais de pronunciar sean algun dia una realidad.

Habia tal alteracion en la voz de Burtell al pronunciar estas palabras, que á pesar del embarazo que experimentaba, Cecilia no pudo evitar levantar la vista hacia él. El joven tenia los ojos llenos de lágrimas. Esta emocion, tan profunda y tan verdadera, produjo mas impresion en miss Tyldey, que las palabras mas tiernas y apasionadas. Trató de pronunciar algunas palabras de agradecimiento; pero habuéso y su voz quedó estinguída en un suspiro nervioso.

«Cecilia! querida Cecilia! gritó Burtell, ¡vos habeis comprendido lo que pasa en mi corazon! ¡Yo os amo, lo sa-

beis hace mucho tiempo, os amo con toda la energia de mi alma! ¿Queréis ser mi adorada esposa? Decid, Cecilia, decid: ¿lo queréis?

«En nombre del cielo, no habléis mas así, respondió Cecilia rechazándole con una viveza extraordinaria. ¡Dejadme! ¡tened piedad de mí...

«Cecilia, por favor...»

«¡Oh, dejadme! exclamó. ¡Oh, loca; insensata de mí!

Y se dejó caer sobre una roca, ocultando la cabeza entre las manos. Los sollozos agitaban todo su cuerpo y se vieron deslizarse las lágrimas entre sus dedos.

Penosamente afectado por esta profunda é inexplicable desesperacion, Burtell se arrojó delante de la joven.

«Cecilia, la dijo con voz conmovida, ¿qué tenéis? ¿Soy yo la causa de vuestro pena? Respondedme por favor... ¿Os he asustado?... Perdonadme, no he podido dominar mi primer movimiento.

Estas palabras hace mucho tiempo que están en mis labios; ¡Os amo, Cecilia; os amo desde el primer momento que vi en Baramilda... Desde este dia no he tenido mas que un solo pensamiento, un solo deseo... volveros á ver... ¿Erais libre, ó no? ¿Rica ó pobre? ¿Que pais habitabais? ¿Cuál era vuestra familia? Nada sabia de todo esto, pero sentia que os amaba y que desde entonces érais y seriais mi vida, mi porvenir, mi dicha.

A todos los bailes, todas las fiestas que corria como un aturrido de veinte años, no llevaba otro objeto que encontraros. Cada mañana, al despertarme, mi primer pensamiento era: «¿Qué haré para encontrarla?»

Pasaba mis dias en buscaros, y por las noches soñaba con nuevos medios para encontraros. ¡Si supierais cuánto he sufrido por la inutilidad de mis investigaciones!... ¡Cuán dichoso he sido al encontraros aquí, y sobre todo al saber que no érais la esposa de Tarlesby!... Si supierais... pero vos lo sabeis todo, ¿verdad? Mis ojos lo han dicho. Mi corazon está tan lleno de vos, que debéis haber adivinado en todas mis acciones, en todas mis palabras, el amor profundo y respetuoso que os profeso.

Dejadme leer en vuestros ojos que consentis en ser mi esposa, en hacer de mí el mas dichoso de los hombres!... Cecilia! Cecilia! ¡yo os amo!... ¡yo te amo! continuó cogiendo la mano de la joven y cubriéndola de besos.

Esta lo rechazó dulcemente; despues se enjugó lentamente los ojos, evitando las miradas de Burtell.

«Levantaos, Mr. Burtell, levantaos, dijo al fin la joven con voz débil y profundamente conmovida; levantaos, levantaos, tenéis un hermoso y noble corazon, y yo... Los sollozos le cortaron de nuevo la palabra.

«Yo soy una loca, añadió al cabo de algunos instantes de silencio. He estado tanto tiempo enferma que aun estoy muy débil y muy nerviosa... Reunámonos á los niños, Mr. Burtell.

Al acabar estas palabras con voz entrecortada y los ojos siempre fijos en el lado opuesto de Burtell, miss Tyldey se levantó y tomó el brazo del joven que no sabia como interpretar aquella emocion.

«Cecilia, dijo despues de haber andado algunos pasos al lado de la joven, ¿o obtendré una palabra de esperanza? ¿Este matrimonio...

«Es imposible, respondió ella volviendo la cabeza.

«¡Imposible, ¿por qué?

«Ella no respondió.

«¿No sois libre?

Igual silencio.

«¿Amais á otro quizá? replicó Enrique. Esto es, si... Ahora no me resta mas que hacermos matar lo mas pronto posible, añadió con desesperacion.

«No veis que soy muy de graciosa! dijo Cecilia con arrebat. ¿Es necesario que vengaos vos á aumentar mas mi pena...? Mr. Burtell, sois bueno y generoso... ¡Pues bien! tened piedad de mí... en nombre de vuestro amistad...

«Mi amistad! interrumpió Enrique con amargura.

«En nombre de vuestro amor... no penseis más en... en este matrimonio.

«¿Tan odioso os es?

«Mr. Burtell... ¡oh! ¡si supierais!... Miradme, ¿no veis cuánto sufro en este momento? ¡sed bueno y no me habléis más de vuestro amor! ¡Dios mío! Dios mío! murmuró la pobre niña con una expresion dolorosa; tened piedad de mí y dadme valor.

Estaba tan pálida, y su fisonomía expresaba una angustia tal, que Burtell se censuró su insistencia é hizo cuanto pudo por calmar á la joven. A pesar de que tenia el corazon desgarrado por cruces inquietudes, se puso á hablar de cosas indiferentes del mejor modo que pudo.

Algunas veces su voz revelaba la emo-

dido Capilla.—D. Luis Blanc.—D. Toribio Castrovide.—D. Manuel Garcia y Garcia.—D. Luis Fernandez Marcote.—D. Manuel Hoyos.—D. Pa'lo de Leon.—D. José Rodriguez.—D. Ramon Ponce de Leon.—D. José Yébenes.—D. Vicente Perez.—D. Quintin Rodriguez.—D. Tomas Gooy Velasco.

En dicha reunion se acordó además presentar una proposicion en la de mañana, para que la mesa que presida á la sea elegida por sufragio universal.

Han sido ascendidos en el tribunal de Cuentas del Reino á contadores de primera clase, con 2 400 escudos, por certificaciones de los que desempeñaban, los señores D. José de Rojas, D. Vicente Ramon Vergara y D. Leandro Coeza y Sanchez, primeros de la de segunda.

Tambien se han dado los ascensos de escala, á contador de segunda clase, con 2,000 escudos, á D. Felipe Sarmiento; á oficial auxiliar con 1,600, á D. Carlos Canuena; á oficial de la clase de segundos con 1,400, á D. Mariano Echenique; á los dos oficiales de la clase de terceros con 1,200, á los Sres. D. Anton G. G. G. y D. Cándido Isbenza; para las de oficiales de la clase de cuartos con 1,000, á los Sres. D. Rafael Hencios y D. José María de Cerezo; para las de oficiales de la clase de quintos con 800, á los señores D. Miguel Beltran de Calcedo y don Federico Navarro; y para las dos últimas plazas de oficiales de la clase de sextos con 600 escudos, á los escribientes de la clase de primeros, D. Manuel Masoni y D. Alejo Abella.

En el mercado de granos de Madrid, se han vendido ayer 1237 fanegas de trigo, de 3'600 á 4'450 escudos; la cebada de 2'100 á 2'500, y la algarroba á 2'200.

De los datos que ayer recibimos referentes á la epidemia reinante en las provincias de España, resulta que en todas ellas la enfermedad decrece bastante, y camina hacia su próxima desaparicion. En la provincia de Barcelona el estado de la salud es inmejorable, excepto en Igualada que ocurre anteayer una defuncion.

En Sevilla han fallecido anteayer 33 personas de la enfermedad, de las que atacados que hubo. En los pueblos de Mairena y Viso ocurrieron 7 invasiones y tres fallecimientos.

En los 34 pueblos de la provincia de Valencia que aun permanecen más ó menos atacados del cólera, han ocurrido 13 muertos y 13 invasiones.

En la provincia de Valladolid la salud es excelente en todos los pueblos, á escepcion de Medina del Campo, que ha tenido tres invasiones y dos muertos.

En la provincia de Zaragoza han ocurrido 4 invasiones y 6 muertos en la capital, y 33 atacados y 8 defunciones en los ocho pueblos de la misma en que domina la influencia cólerica.

En Badajoz la enfermedad decrece considerablemente.

En la provincia de Barcelona la salud publica sigue siendo excelente. Segun despachos de ayer no habia ocurrido anteayer más que una defuncion á causa del cólera en Igualada.

El inspector general de primera clase del cuerpo de caminos, canales y puertos D. Lucio del Valle, ha sido nombrado director de la Escuela especial del ramo.

Dice La Voz del Crédito que se han protestado á un banquero de esta corte letras por valor de unos 20,000,000 de rs., y se ha procedido al embargo de todos sus bienes.

Ha pasado á informe del Consejo de Estado el expediente relativo á creacion de tres grandes mercados en Madrid, que deberán situarse en las plazuelas de la Cebada, del Carmen y de los Mostenses.

El subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia D. Antonio Romero Ortiz ha tenido la amabilidad de remitirnos ayer un ejemplar de la «Estadística criminal durante el año de 1861».

Nadie se ha acordado á nosotros para enterarnos de lo que pasa en el seno del partido moderado. Nosotros somos quienes acercándonos á hombres de aquella comunion hemos sabido respecto al jefe de dicho partido, que no tenia desde donde reside contacto alguno con los hombres políticos, y que alja lo de los centros y de los hombres políticos no tenia datos suficientes para apreciar las circunstancias actuales y la conveniencia ó inconveniencia del retraimiento electoral, pero que acataria lo que la mayoría y los hombres importantes del moderantismo creyesen mas conveniente á los intereses del mismo.

Creemos inexactas las noticias de La Epoca en cuanto se refieren á movimiento del personal del ministerio de Hacienda.

La junta superior de ventas en su última sesion aprobó las subastas de 1,017 fincas del Estado y 31 censos. Los peritos las habian tasado en 10,132,973 rs., y los licitadores hicieron subir su valor á 19,699,393 rs. y 10 céntos.

Ayer á las ocho de la mañana han sido curados en la casa de Socorro del tercer distrito un sugeto, á quien unos desconocidos infirieron anteayer varias heridas, cuya ocurrencia tuvo lugar en las afueras de la puerta de Toledo; otro herido en riña á las dos de la tarde en la plaza Mayor; y otro individuo que riñó en la estacion del Mediodia, ocasionándosele tambien una herida.

El 29 descarriló un tren de obreros que se dirigia á Almuradiel, quedando mal heridos diez trabajadores y cuatro de ellos con escasas esperanzas de vida. La guardia civil del puesto de las Ventas de Cárdenas acudió inmediatamente que tuvo conocimiento del hecho y prestó cuantos auxilios le fueron posibles á aquellos desgraciados.

La casa de este descarrilamiento parece fué el haber echado sobre la via algunos escombros.

Todos los nombramientos de altos funcionarios que se hagan por el ministerio de Gracia y Justicia, recaerán en magistrados cesantes y supernumerarios, siguiendo el señor ministro del ramo en su idea de extinguir esta clase y reducir el personal de las audiencias al que deben tener con arreglo á la ley. Esta medida proporcionará una respetable economia en el presupuesto de Gracia y Justicia.

Hace pocos dias dió muerte una máquina del ferro-carril en las inmediaciones de Villena á un pobre hombre que al pasar por un sendero que atravesaba la via desatendió los avisos del maquinista por salvar la caballería que llevaba cargada de maíz.

Hoy publicará la Gaceta una importante circular dirigida por el ministro de Gracia y Justicia á todos los funcionarios del orden judicial y ministerio fiscal, marcándoles la linea de conducta que deben seguir en las próximas elecciones para diputados á Cortes y en las operaciones que á ellas precedan, encargándoles, bajo la mas severa responsabilidad, que no intervengan en ninguno de dichos actos, y que mucho menos apoyen á ningun candidato, aunque aquel esté conforme con la política del gobierno actual, puesto que el gobierno mismo no reconoce candidatos ministeriales. Estamos en la persuasion de que esta circular merecerá el elogio de todos los hombres ajenos al espíritu de partido.

El número de las invasiones del cólera es cada dia menor en toda la provincia de Madrid.

Las ocurridas desde las ocho de la mañana de anteayer á igual hora de ayer ascienden solo á 20 casos y 10 sospechosos en esta forma: Primer distrito, nada; segundo, 3; tercero, 13 cólericos y 7 sospechosos; cuarto, 4 y 3 respectivamente, y quinto nada.

En el hospital General han entrado en igual periodo 9 hombres y 2 mujeres, falleciendo 4, y salieron curados 3. Quedan existentes 92 enfermos.

En el hospital de la carretera de Francia no ha entrado ningun nuevo invadido; ha salido curado uno, y quedan seis enfermos.

En el colegio de la Paz no ha vuelto á presentarse ningun caso, pero quedan cinco convalecientes.

En Alcalá no ha ocurrido ninguna defuncion; ha habido un solo invadido y se han curado dos enfermos.

En Cienpueuelos ha sido dado de alta otro enfermo.

En Somoserra solo ha ocurrido una invasion y una curacion completa.

En toda la provincia quedan en tratamiento treinta enfermos.

No es exacto como supone un periódico, que anteayer por la mañana aparecieron fijados pa quina sediciosos en algunas esquinas de esta capital, ó á lo menos de ello no han tenido noticia las autoridades.

Ha sido nombrado dean de la catedral de Granada el Sr. Mur de los Rios, tesorero de la misma; y á esta vacante pasará el de la Iglesia de Santo Domingo.

Hay noticias oficiales y particulares recientes, que confirman las que hemos dado, tomándolas de un periódico de Barcelona, acerca de la desaparicion del vomito negro en Shwanshea.

Ayer se ha asegurado que una de las casas de banca, de cuyo mal estado se hacian ayer tristes presagios, habia logrado evitar la catastrofe que la amenazaba, obteniendo un plazo para arreglar sus negocios.

Ayer se ha asegurado que algunos individuos de la parte mas joven del partido moderado piensan protestar de la reunion que ha de celebrarse pasado mañana en vista de que no se les permite asistir ni aun en representacion de otras personas que por hallarse ausentes no pueden concurrir. La determinacion de que solo puedan representar á los que no estén en Madrid senadores y ex-diputados, ha producido en muchos muy mal efecto.

de la perturbacion originada por la falta de cumplimiento de alguna ó algunas personas en el acto de la liquidacion, considerando de mucha consecuencia y alta moralidad señalar el cambio fijo, la mencionada junta ha fijado para los que no hubieron cumplido, el cambio medio de la cotizacion oficial del dia último de mes respectivo; cuya determinacion regirá desde octubre último en los meses sucesivos. Ha señalado para los efectos de la liquidacion de dicho mes de octubre los cambios siguientes: 3 por 100 consolidado, á 39 68; diferido, 36 33, y el personal á 20 88.

Hoy publicará la Gaceta la relacion detallada de los donativos entregados en el gobierno de provincia con motivo de la epidemia reinante, cuyo total asciende á 80,490 escudos 134 milésimas.

Por el conde de A. se ha remitido al gobernador de Madrid la suma de 100 reales vellon para contribuir al alivio de las caudales públicas.

En virtud de providencia del señor juez de primera instancia del distrito del Hospicio se cita á las personas que puedan dar razon de quien pudiera ser y donde vivia el desgraciado que apareció muerto en Chamberí en la mañana del día 2 del actual cuyas señas son: estatura regular, de 30 años de edad, pelo y bigote castaño oscuro; vestia chaqueton de lanilla parda, chaleco negro á cuadros, pantalón negro, botinas, gorra color verde de botella. Créese que este hombre tuviese el oficio de guarnicionero. Para que cuanto antes tenga el juzgado las noticias que se piden, debemos advertir que su oficina se halla situada calle de Jacometrezo núm. 8, principalizquierda.

Ayer, segundo dia de elecciones para diputados provinciales, se ha notado, como anteayer la falta de asistencia de los electores á los colegios, y tambien como ayer no ha ocurrido ninguno al distrito de la Audiencia, por donde hay que elegir dos diputados.

Por el distrito del Congreso han obtenido votos D. Ignacio Suarez Garcia y D. Pablo Gonzalez, á siete cada uno, siendo igual el número de los votantes.

En la Inclusa ha obtenido 71 votos D. Félix Sanchez Blanco.

En Getafe tampoco se han presentado hoy electores.

En Leganés, una de las secciones de Getafe, se constituyó la mesa el primer dia y tampoco acudieron los electores el siguiente.

En Alcalá y Torrejon, por donde hay que elegir dos diputados, se constituyeron las mesas el primer dia, y al siguiente no pudo haber eleccion por no presentarse á depositar su voto ningun elector.

En Chinchon, por donde hay que elegir dos diputados, se constituyó la mesa el primer dia, y al siguiente obtuvieron votos D. Joaquin Ortiz de Zárate y D. Julian Miera Lopez, á 14 cada uno, y por la seccion de Colmenar los mismos á 26.

En este último punto obtuvo dos votos D. Manuel Rodriguez Monje. El segundo dia obtuvo el Sr. Zárate 25 votos, el Sr. Miera 24 y D. Lucio Tomás de Santos, siendo 23 el número de los votantes.

En San Martin de Valdeiglesias por donde hay que elegir un solo diputado, obtuvo 30 votos D. Evaristo Gomez Maldonado contra 40 que obtuvo D. Telesforo José Escobar.

En Torrelaguna y su seccion de Buitrago por donde hay que elegir un diputado, obtuvo D. Francisco Bañares 31 votos por la primera y diez por la segunda.

Anteayer fué auxiliada en la casa de socorro de la calle de Silva, una mujer de 33 años de edad, y una de la calle de la Ballesta, que se habia envenenado tomando una disolucion de iósforo. Por el inminente peligro que ofrecia hubo que administrarla la Extrema Uncion en la misma casa, desde donde en una camilla fué conducida despues al hospital.

Tenemos entendido que el señor ministro de Fomento, con objeto de que la asignatura del doctorado de farmacia esté siempre á la mayor altura posible y desempeñada por profesores de mérito, ha acordado proveer la cátedra de Análisis química aplicada á las ciencias médicas, vacante por el fallecimiento del Dr. Pou y Camps, con arreglo á las facultades que le concede el artículo 238 y 239 de la ley de instruccion pública, pidiendo que se formen ternas por la facultad de medicina, por la Academia de ciencias exactas y por el Consejo de instruccion pública, para elegir entre los propuestos la persona que reuna mas méritos para desempeñar aquel puesto.

Hay quien asegura que el Sr. D. Alejandro Mon vendrá á Madrid para asistir á la reunion que mañana domingo celebra el partido moderado. Nosotros, sin embargo, hemos oido desmentirlo y aun asegurar asi mismo que antiguas enemistades que le separan de ciertos hombres del partido moderado por cuestiones electorales de su provincia son motivos mas que suficientes para hacer creer que este importante hombre de Estado no asistirá á esa reunion.

El número de La Democracia correspondiente al dia de ayer, ha sido denunciado por una gaceta titulada Silva.

Un tren de viajeros que el día 1.º marchaba hácia Gerona, al llegar frente á la estacion de Planes, chocó con algunos wagones cargados de mercancías los que

quedaron hechos trizas. Afortunadamente parece que no ocurrió desgracia alguna personal.

Segun el último censo de poblacion, existen en la Isla de Cuba 764,730 personas blancas, y 594,488 de color.

Contestando ayer La España á su correccionario El Español, dice entre otras cosas:

«Lo que decimos y sostenemos es que los moderados no pueden proclamar el retraimiento sin hacer traicion á sus principios, sin convertirse en revolucionarios.»

SEGUNDA EDICION.

El número de defunciones por consecuencia del cólera, ocurridas desde las ocho de la noche del miércoles á igual hora de anoche, fué solo de 12.

Estas defunciones están clasificadas del modo siguiente: 2 hombres, 9 mujeres y 1 pálido.

De enfermedades comunes fallecieron en el mismo periodo 33.

La cifra de los fallecidos á consecuencia del cólera se repartió por parroquias en la forma siguiente:

Santa Cruz, 2; San Andrés, 3; San Sebastian, 2; San Lorenzo, 2; San Millan, 2; y San Marcos, 1.

Siguen anunciando las cartas de Paris que al gobierno francés preocupa mucho la cuestion de Méjico por los conflictos políticos y financieros á que puede dar lugar la ocupacion francesa en aquel imperio. Añádes que el general en jefe de los franceses en Méjico, mariscal Bazaine, no está en buenas relaciones con el emperador Maximiliano, habiéndole incomodado algunos actos de la corte mejicana respecto á Francia.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 3.

Las noticias de Méjico alcanzan al 12.

El emperador Maximiliano ha declarado en una proclama que la republica de Méjico ha dejado de ser por la voluntad nacional; que ha esperado el término de la presidencia de Juarez, el cual ha abandonado á Méjico; que toda la oposicion organizada ha cesado, y por consiguiente, que los individuos de esta que fueren cogidos con las armas, serán juzgados militarmente y fusilados en el término de 24 horas. «La Estafeta» de Méjico ha esparcido el rumor de que Juarez ha ofrecido adherirse al imperio si las tropas extranjeras abandonan á Méjico. En la Jamaica ha habido una insurreccion. El gobernador ha pedido refuerzos al de Nueva-Escocia, y el almirante Hope ha partido con refuerzos hacia el primer punto.

Paris, 3.

Las noticias de Atenas alcanzan al 2.

Mr. Deligiorgi ha formado ministerio.

Amsterdam, 3.

El Banco ha elevado el descuento á 5 por 100.

Las cartas inéditas de Voltaire que segun anunciarnos habian sido descubiertas en Berlin deben haberse publicado en el número de la Revista francesa correspondiente al 1.º de este mes.

El ex-ministro de armas en los Estados Pontificios monseñor Merode no abandonará á Roma como se habia anunciado, habiendo empezado ya á desempeñar sus funciones de camarero secreto de Su Santidad.

Dicen de Londres que 230 miembros de la Cámara de los comunes reconocerán á lord Russell como su jefe político y apoyarán decididamente al gabinete que este preside.

El cardenal Antonelli va á hacer que en el ejército pontificio domina el elemento romano, teniendo solo un cuerpo de voluntarios extranjeros de todos los países, cuyo efectivo no pasará de la fuerza que ordinariamente tiene un regimiento, siendo por tanto mucho menor que de los suizos al servicio de la Santa Sede en tiempo de Gregorio XVI.

En Nápoles siguen presentándose algunos casos de cólera aunque en corto número. Lo mismo sucede en Trieste. En Roma la salud es inmejorable á pesar de que las cartas de Italia digan que se notan en esta poblacion sintomas de la epidemia reinante.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 3.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 00 0.0; el exterior, á 00; el diferido, á 00 0.0; la amortizable, á 00 0.0; el 3 por 100 francés, á 68; y el 4 1/2 á 96-25.

Los consolidados ingleses que iban de 88 7/8 á 89.

Recibimos cartas de la Habana con fecha del 6 de octubre que nos hablan de la llegada á aquel puerto en su viaje á Méjico del vapor de la compania general trasatlántica, La France, de 3,000 toneladas de cabida y 1,200 caballos de fuerza. Este buque que salió de San Nazario el 16 de setiembre, llegó á la Habana el 3 de octubre despues de una rápida travesia. Las portentosas proporciones de

este buque magnífico han sido admiradas por cuantos han ido á visitarlo, que jamás vieron en aquel puerto vapor tan grande y de tanta fuerza.

La France, durante su corta estancia, ha sido ensalzado por multitud de visitantes; su injeo al par que confortable y cómodo; sus excelentes disposiciones interiores y la fina atencion de sus oficiales han producido en el público la impresion mas favorable, y no es dudoso que la preferencia unánime de los viajeros de todas clases se fije definitivamente en los nuevos paquetes franceses.

La France, despues de embarcar 900 toneladas de carbon, salió de la Habana el 16 de octubre con direccion á Veracruz.

En Barcelona el día 1.º, primer dia de elecciones para diputatos provinciales, solo dos secciones lograron constituir mesa, pero sin emitirse voto en ninguna: en las demas ni aun la mesa pudo constituirse por falta de votantes.

En Valencia, en su distrito del Mar, solo pudo constituirse la mesa interina. En los demas distritos de la capital llegaron á constituirse; pero en el de Seranos fué preciso que el presidente en uso de sus facultades nombrase dos secretarios escrutadores y así se completó el número.

Los señores Milans del Bosch, Arellano, Prats y Garcia Cabrera han dirigido un comunicado á los periódicos progresistas y á La Democracia contestando á la carta del Sr. Moron, con el objeto de defender al general Prim de los ataques y censuras que el mismo Sr. Moron le dirigió en su escrito.

El editor de La Discusion ha sido conducido al Saladero por efecto del auto de prision dictado por el tribunal competente, á consecuencia de la denuncia del artículo que se titula Mi patrona.

Dicen de Bilbao que ha sido condenado á la pena capital el joven pastor, Martin Ruiz y Salazar, natural y residente en Villanueva de Valdegovia, provincia de Alava, por homicidio calificado, perpetrado en la persona del joven Vicente Castresana, de quince años de edad y de igual oficio. La causa se ha seguido en el juzgado de primera instancia de Amurrio y pende en consulta de la audiencia de Burgos.

Para en el caso de que la audiencia de Burgos confirme el fallo dado por el juez de Amurrio, los periódicos y hombres importantes de aquella localidad llaman la atencion de la prensa de la corte por las circunstancias que reune este desgraciado, para que rueguen al gobierno de S. M. que con su reconocida clemencia y bondadoso corazón ejercite en su dia en favor de este desgraciado la régia y magnánima prerogativa de indulto.

El señor ministro de Hacienda se propone llevar á las Cortes un proyecto de ley de empleados regularizando la carrera de la administracion y dando garantías é inamovilidad á los funcionarios. Al propio tiempo tendrá en cuenta la existencia de los cesantes para irlos dando colocacion hasta extinguir la clase.

Aunque el cólera va cediendo rápidamente en Madrid, y tiene trazas de terminar muy pronto, la influencia atmosférica, sin embargo, no puede ofrecer completa seguridad para los forasteros, con respecto al contagio, hasta principios ó mediados del próximo diciembre, es decir, hasta que haya caducado el oficio. Esta es la opinion de muchos profesores de medicina; así lo tiene acreditado la experiencia en los años 54 y 55, y así pueden estar seguros acabarán de acordarlo á costa de su pellejo muchos de los fugitivos que regresen á sus casas antes de la Nochebuena.

El día 10 del corriente dará principio en la iglesia de San Cayetano un solemne triduo al glorioso San Andres Avelino, para impetrar por la mediacion del Santo nos libre Dios de una muerte repentina, y el remedio de las necesidades de la Iglesia y del Estado. El primer dia costeará la funcion el señor marqués de Valmediana, siendo penegrista en la misa mayor el señor D. Castor Compania.

No está decidido todavia el dia en que la corte francesa se traslade á Compiègne; pero se cree que sea del 10 al 12 de este mes.

Las Novedades elogia como se merece la conducta ejemplar del señor nuncio de S. S. durante los dias en que la epidemia cólerica ha hecho mas estragos en Madrid. Despues de relatar nuestro colega las visitas del prelado á los hospitales, cita el rasgo de S. E. de haber encargado á un sacerdote que le pidiesen todas las cantidades y efectos que se necesitaban para los pobres invadidos, y que si necesaria fuese su persona se le avisase al momento, encargándole mucho no se restringiese el socorro en lo mas mínimo.

Rasgos de esta especie no necesitan recomendacion.

El Sr. Garcia Camba ha pedido al Progreso Constitucional que le franquee sus columnas para defenderse de los ataques de que ha sido objeto estos dias de parte de los progresistas puros. El Progreso Constitucional se ha apresurado á ofrecerle al Sr. Camba, el cual se propone publicar mañana un largo artículo.

